

# 台南市黎明高中新聞報導剪輯

## 〈南部〉腦麻生陳怡然 努力拚上中山大學

〔記者劉婉君／麻豆報導〕黎明高中重度腦麻生陳怡然（見圖，記者劉婉君攝）力拚身障生甄試，順利考上中山大學社會學系，將第一次離家到外縣市讀書，希望能訓練自己的生活能力，未來可以投入研究或到技術機構服務，幫助其他人。



順利考取中山大學的陳怡然，利用空檔時間當志工，協助學校護士資料建檔。（記者劉婉君攝）

由於身體障礙，陳怡然求學之路走得辛苦，她說，從小到大有很多貴人幫助我，「上大學後我要更努力讀書，回報大家。」

陳怡然讀書、寫字都很吃力，但她個性樂觀，從不認為自己和別人不同，樂觀、開朗，在校人緣很好，確定錄取之後，她已開始閱讀雜誌，也會利用空檔，到學校保健室當志工。

陳怡然說，一直以來她受到很多老師、同學的幫忙，同學借她筆記拍照、老師教她讀書的方法，未來也希望能以自己的經驗幫助其他人。

第一次離開麻豆到外地讀書，陳怡然說，雖然仍須有專人陪伴照顧，但希望離家讀書，可以訓練自己的生活能力，「畢竟我不能靠父母一輩子」。雖然也會擔心剛入學時與大學同學的相處情形，但她隨即露出笑容說，「既來之則安心，做自己，不要太在意別人眼光」。

104年5月20日自由時報刊登